

今日起,车辆交强险与酒驾联系浮动制度开始实施,酒驾记录将使保费不同程度上浮——

醉驾一次,第二年交强险涨30%

□记者 武逸民

2月10日,公安部、中国保险监督管理委员会联合下发通知,决定自3月1日起,逐步实行酒后驾驶违法行为与机动车交通事故责任强制保险(简称“交强险”,下同)费率联系浮动制度。交强险费率与酒后驾车行为挂钩的消息一出,顿时成为热门话题。

酒后驾驶违法行为与机动车交强险费率联系浮动制度有哪些具体执行标准?我市有没有具体实施的时间表?昨日,就这些问题,记者采访了市各保险公司有关人员。

酒驾没出险,保费也要提高

“交强险费率上浮针对的是酒驾违法行为。”中国人寿财产保险公司一负责人说。

“酒驾与交强险联动新规实施之后,车主如因酒驾被交警查处,即使保险公司没有出险,该车主所驾机动车第二年的交强险保费也要按规定上浮。这样做,就是要提高驾驶员的违法成本,增大对驾驶员的约束力。而之前,酒驾被抓属违章受罚范围,保险公司不会涨车主的交强险。”该负责人说。

对于没有酒驾、醉驾行为的车主,交强险费率不但不上浮,车主还能享受费率优惠等政策。举例来说,车主上一个年度发生一次有责任不涉及死亡的道路交通事故,交强险费率不浮动;上一个年度未发生有责任道路交通事故,费率下浮10%;上两个年度未发生有责任道路交通事故,费率可以下浮20%;三个及三个以上年度未发生的,交强险费率下浮比例为30%。该负责人表示。

酒驾后,保费这样算

在九都路都邦保险公司,负责车险理赔的李先生说:“公安部、中国保险监督管理委员会联合下发通知中说,酒后驾驶违法行为一次上浮的交强险费率在10%至30%,累计上浮的费率不得超过60%。举例来说,按照我市各保险公司实行的五座以下家庭自用汽



车第一年交强险为950元计算,车主酒驾一次,被驾驶机动车的交强险费率至少上浮10%——车主在第二年就要交1045元的交强险保费;如果出现醉驾,按上浮30%计算,车主第二年就需要交1235元的交强险保费;如果出现累计醉驾,按上浮上限60%计算,车主第二年的交强险保费就需要1520元,比第一年多交近600元。”

对保险公司影响不大

近几年,我市汽车数量猛增,仅2009年,我市就增加新车9万多辆,现在全市有各类车辆近70万辆。随着车辆的增多,车险日益成为保险公司重要的业务品种。去年,我市车险保费收入近10亿元,占财险的一半以上,其中交强险保费收入1亿多元。

新规实施后,将给保险公司带来哪些影响?都邦保险公司李先生表示,新规对保险公司的影响不会太大。他说:“机动车交强险是我国首个由国家法律规定实行的强制保险制度,与商业险不同的是,交强险属于强制性的责任保险,而非自愿选择的险种。这几年,我市增加的车辆中有很大一部分是私

家车,这些私家车的车主里面有很大一部分存在驾龄短、驾驶技术不娴熟等问题。因此,各家保险公司车险业务中交强险的赔付率也随着保费收入的增加水涨船高。新规出台后,对保险公司影响不会太大——毕竟,从绝对数量上来看,酒驾被查的车辆并不多。”

各保险公司已获知消息

“我们已从行业内部的宣传报道上获悉了新规的内容,但还未接到具体文件。”昨日,在九都路都邦保险公司,李先生告诉记者,“我们公司仍会按照旧的规定收取交强险,而新规的细则、规定可能会在3月份开始逐步实施。目前,我们正在等待省里有关主管部门的通知。”我市其他多家保险公司相关负责人,也对记者做了类似表态。



不少在情人节未能相聚的情侣选择在正月十五“弥补一下”——

元宵节“补位”情人节 玫瑰花热销

□记者 王蕾

今年春节和情人节“巧遇”,让不少回家过年的情侣没能在一起度过情人节。昨日,记者在走访时了解到,不少情侣把今年的元宵节当作情人节来过,玫瑰花也因此成为热销产品。

元宵节“补位”情人节

“以前,每年情人节我都会陪在女朋友身边,和她一起逛街、看电影。但今年的情人节正好是大年初一,我回老家过年了,连一束玫瑰花都没给女朋友送。刚好,元宵节是周日,就当是过情人节好了,也能弥补一下。”市民林峰告诉记者,他觉得把元宵节当作情人节来过也不错,春节回家和家人团聚,元宵节就过二人世界,感觉很甜蜜。

河南科技大学的学生张亚楠说,元宵节原本就是一个浪漫的节日,与西方的情人节相比,元宵节是我国传统文化的一个代表——元宵节可以吃汤圆,“更有团圆气息”。张亚楠还说,在每年情人节这天,无论是去看电影、购物、吃饭,都要排长

队,相比之下,在元宵节时约会就不存在这个问题。

玫瑰花价格实惠卖得好

昨日中午,记者走访市区一些鲜花店了解到,今年情人节的鲜花销售量比去年降了一半左右。“但花店的这些损失在元宵节得到了弥补。元宵节是春节长假过后的首个周日,年轻情侣肯定会在这一天约会,为了弥补情人节没在一起的遗憾嘛。而且,男孩是肯定要给女孩送玫瑰花的。”七一路附近一家花店的老板说,元宵节前几天,她每天大约能接40个订购玫瑰花的订单,元宵节当天上午也卖出10余个花束,“总算把情人节损失的销量补回来一些”。

在涧西区花卉博览中心记者看到,几家花店的店主都在显眼的地方摆放了鲜艳玫瑰花。花店内的工作人员正在忙着包装花束、修剪花枝。“老板,我要的11朵红玫瑰包装好了吗?”“给我来9朵‘蓝色妖姬’,要用粉红色塑料纸包装。”……顾客们纷纷要求。

一家花店的老板刘女士说,没想到元

宵节玫瑰花生意这么好,店里的存货都快不够用了,明年一定要在元宵节前多备点儿玫瑰花。刘女士告诉记者,花市内的玫瑰花多来自昆明、广州,元宵节时玫瑰花的价格比情人节时要低一些:情人节期间,每枝红玫瑰的价格在30元左右,如今已降至每枝20元;粉玫瑰也从每枝8元降至每枝5元。除了玫瑰花,郁金香、百合也是元宵节的抢手货。

元宵节,其实也是情人节

在古代,女孩子很少出门,而在元宵节这天可以出门赏灯,观看舞龙、舞狮,猜灯谜,游玩一番。未婚的少女少男会在元宵节这天寻找自己的心上人,元宵节也会成为情侣约会的日子。

近年,国内不少民俗专家呼吁,除了七夕节,正月十五元宵节也可作为中国的情人节。他们认为,在元宵节这天,情侣们或密笈赴约,或互赠诗帕,体现的是一种纯洁的男女之情——元宵节作为中国的情人节,有内涵、有传统,含蓄内敛,韵味十足。

节后租房热 换锁生意火

□记者 戚帅华

“师傅,我想给房子大门换把新锁,得多少钱?”“是换整套锁还是只换锁芯?”近日,记者走访市区一些修锁店时,经常能听到这样的对话。

不少修锁店老板表示,春节过后来给家门换锁的人还挺多,其中大部分是刚租下房子的人。

求安全,房客忙换锁

“找了几天才找到一套合适的房子,刚刚办完手续,跟房东商量了一下,我打算把原来的房门锁换掉。”27日下午,在唐宫路一家修锁店,刚在附近租到一套两室一厅住房的崔先生告诉记者,因为年后工作有变动,他在年前就把租住的房子给退了,又租了一套距离现在工作单位较近的房子。“换掉原来的门锁比较安全。”崔先生说。

在春都路一家修锁店,前来为房门换锁的杨女士告诉记者,她的两套房子前两天相继租了出去,由于两套房子的门锁是原来的房客用过的,应新房客要求,她打算换两把新锁。我们在这家修锁店呆了一刻钟左右,看到先后有六七名市民来买锁或咨询如何换锁,这些人多是刚租到房子的房客。

锁店生意最近都不错

据了解,许多外来打工者在节前退掉了原来租住的房子,他们返洛后要做的第一件事就是“找房子”。找到房子后,而为了安全起见,租房者在入住前一般都要更换门锁,这带火了不少锁店的生意。

2月27日下午,记者走访了一些修锁店,大部分经营者都表示节后生意不错,远超平时。春都路一家修锁店的老板告诉记者,他平时“做的都是街坊邻居的熟客生意”,但这两天常有陌生人来买锁,“顾客是平时的好几倍”。

只换锁芯可省钱

春都路一家修锁店的老板、老锁匠张先生说,顾客在换门锁前如发现整套锁并没有问题,那么只买锁芯回去就可以了——只换锁芯,确保安全的效果有了,也能省不少钱,还更省事。此外,张先生提醒说,有的店家只管卖锁不管安装,为了安全,顾客将锁买回去后一定要找信得过的开锁公司来帮忙安装。



招标公告

我单位因工作需要,拟采购尼康 D300s 相机一批。
欢迎具备相关资质的商家前来洽商。
报名截止时间:3月3日
咨询电话:(0379)65233526
联系人:焦先生

招标公告

我单位因工作需要,拟对在建项目用材进行招标采购:
1.高低压柜、变压器一批。
2.弱、强电及耐火桥架一批。
3.风机一批。
4.水箱一批。
5.水泵一批。
欢迎具备相关资质的商家前来洽商。
报名时间:3月1日至3日
咨询电话:(0379)65233526
联系人:焦先生